                 Классный час – беседа. "Истинные и мнимые ценности"
Классный час посвящен проблеме выбора нравственных ценностей. Эта проблема необычайно актуальна для настоящего времени. Социологи утверждают, что для современной молодежи все большее значение приобретают ценности материально-бытового плана, преобладают личные жизненные мотивы и экономические цели. В структуре ценностных ориентаций современной молодежи в настоящее время доминируют не ценности- цели, а ценности-средства.
Ребята, перед вами лист бумаги. Согните ,пожалуйста, верхний правый угол. А теперь оторвите нижний левый угол. Теперь оторвите кусочек в центре. Разверните , пожалуйста, свой листок и сравните с соседями . Есть ли у кого-то  точно такой же?
ВЫВОД: У всех ребят получилось что-то свое.
Так и в жизни: каждый человек- это неповторимая личность, у каждого
 своя цель в жизни и, конечно, жизненные ценности. 
ОПРЕДЕЛЕНИЕ СЛОВ: ценность ,цена, настоящие ценности, мнимые ценности(по словарю В.И. Даля)
· Но прежде чем начать наш разговор , я хотела познакомить вас с нашим гостем, мистером Икс. Свою жизнь мистер Икс представляет в виде высокой, крутой горы ,вершину которой он назвал "Пик Счастья".Кто покорит эту вершину, тот и будет счастливым. Некоторым людям удается запрыгнуть на вершину, но долго удержаться там никому не удается, они кубарем катятся вниз. Мистер Икс подошел к делу по научному. Он решил построить свою жизненную лестницу и взбираться по ней постепенно, от ступеньки к ступеньке. Каждая ступенька-это маленькая цель, достигнув которой он тоже будет испытывать счастье. Материал для своей лестницы он выбрал самый благородный- свои жизненные ценности. А их у нашего героя всего три :ДЕНЬГИ, на которые можно купить почти все.
· ВЛАСТЬ, дающая то, чего не купишь за деньги и 

СЛАВА- символ общественного призвания, когда ты в восхищенных глазах людей видишь отражение своего жизненного успеха.
-Как вы считаете, ребята, прочными ли будут эти ступеньки?
- Можно ли будет подняться по ним на "ПИК СЧАСТЬЯ"?
-Истинные  и мнимые ценности выбрал для себя МИСТЕР ИКС. Давайте разберем каждую ступеньку в отдельности.
ДЕНЬГИ-это непрочная ступенька, даже самый богатый человек может разориться и потерять все. Это мнимая ценность.
ВЛАСТЬ тоже можно потерять, президентов переизбирают, царей свергают с престола. Власть -это тоже мнимая ценность. 
СЛАВА- это тоже мнимая ценность. Славу легко потерять. Даже очень известные люди в старости чувствуют себя забытыми и одинокими.
А вот еще одна лестница жизни. Православный монах Иоанн Лествичник описал ее в книге "ЛЕСТВИЦА" .Он тоже советует своим братья подниматься по лестнице жизни. Но на каждой ступеньке человек должен побороть какой-то недостаток:зависть,гордость,умение,уныние,лживость,болтливость,обжорство.Каждая ступенька-это обретение таких ценностей, как вера, любовь к людям, милосердие, доброта, смирение, скромность    
Как вы считаете, если человек будет опираться на такие ценности, достигнет он своей вершины счастья? 
Примерные ответы:
-Это истинные ценности. Они не изменят человеку.
 -Вера дает человеку силы на всю жизнь, дает надежду на помощь и защиту Бога.
-Любовь к людям - дает смысл жизни.
-Доброта, милосердие - никуда не уходят, они согревают человека. Если человек делает добро, вокруг него люди тоже становятся добрее.
Скромность- всегда украшает человека .Если он заслуживает славы ,его все равно заметят , и он  добьется успеха в жизни .  
Смирение-это такая ценность ,которая понятна только верующему человеку Он понимает,  что все беды и горести и неприятности посылаются ему свыше для улучшения души. 
Смиренный человек никогда не впадает в депрессию, в уныние и до конца дней своих будет трудиться, верить,  надеяться.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
ВЫВОД: Итак, ребята, мы увидели, что мнимые ценности создают лишь видимость счастья и успеха. Только истинные ценности могут сделать человека счастливым.
ИГРА "АУКЦИОН"
Представьте, что сейчас вы можете купить ОДНУ ценность. Какую ценность вы купите? Появляются ценности, дети их «покупают». После покупки каждый ребенок должен объяснить, почему он выбрал именно эту ценность.
Каждому ребенку учитель задает вопрос, направленный на психическое воздействие. (заставляет задуматься ребенка о том, нужны ли ему эта ценность)
-Волшебная палочка
Я, надеюсь, что ты использовала в благих целях волшебную палочку. Какое желание ты бы хотела в жизни реализовать с помощью волшебной палочки? Уверена ли ты в том ,что волшебную палочку ты будешь использовать не в корыстных целях. Люди меняются ,когда появляется власть.
Телепортация (перемещение в пространстве)Не изменишься ты ?Какую пользу принесла бы тебе телепортация?
Телепатия (чтение мыслей)А читать мысли это хорошо? Не устанешь ли ты слушать чужие мысли? И как ты  будешь относиться к этому человеку?
Обеспеченная старость. А разве ты не уверена в своих детях?
Хорошее образование. Хорошую ценность ты приобрел. каждый человек должен стремиться получить хорошее образование, но к этому нужно приложить массу усилий.
ИЗМЕНИТЬ ЛЮБУЮ ЧЕРТУ СВОЕЙ ВНЕШНОСТИЧеловек индивидуален, не надо искать идеала.
ВСЕМИРНАЯ СЛАВА. Не испортит ли тебя всемирная слава. И готов ли ты, чтобы тебя обсуждали публично. не хочется побыть в тишине?
БЕССМЕРТИЕ. Что значит для тебя бессмертие? И как ты будешь принимать смерть близких, окружающих? 
ЛЕКАРСТВО ОТ ВСЕХ БОЛЕЗНЕЙКак ты будешь использовать лекарство от всех болезней? Для нуждающихся?
Создавая ценности , мы все равно отправляемся в мир цены: купить краски кисточку. Но , отправившись в мир цены, надо не забыть вернуться в мир ценностей. В мире цены счастлив не будешь, роскошь развращает.
Что бы было ,если бы в жизни существовали одни удовольствия? Как выглядит мир, в котором во главу поставлены ценности потребления?
ВЫВОД: Истинных ценностей не будет.
ВИДЕО "ДЕТСКИЙ ДОМ" 
Существуют такие ценности, которые мы не замечаем, и даже которые не считаем за ценности. У каждого ребенка есть свои мечты, желания. Но все это может остаться простой мечтой , не имеющей продолжения. Кто как не родные родители помогут продолжить путь ребенку в светлое будущее? Наверное, никто
Легенда. В одной из стран, неважно в какой, жила одна старушка. Многие годы она ходила с палочкой по пляжу в разгар летнего сезона. Многие люди недоумевали и не понимали, что она ищет в песке, разгребая его палкой. Только спустя годы узнали, что в течение многих лет она ходила по пляжу с одной лишь целью – она собирала осколки битого стекла, чтобы взрослые и дети не поранились.
- Многого ли достигла в жизни эта старушка?
- Как вы думаете, каков был её путь по лестнице жизни?
- Каковы были её жизненные ценности?
РЕФЛЕКСИЯ.
